

Lt:ldr

第 258 期 投稿信箱: 755792341@qq.com



世界文化之窗

主编: 闻喜

夏媪 (美国)

被遗忘的抢劫案 (小小说)

郝姐的家具公司经营出了大问题,面临着破产。从一个街道家具小厂做到今天初具规模的局面,着实不易。

手的意思,着急了:“求你了,把包给我,我急需钱,我们要在拿不出钱了,我儿子要做骨髓移植手术,不然他就要死了,他才二十一岁,马上就要大学毕业,他应该有大好的前程……”

郝姐一夜白头。人心惶惶的时候,突然收到财务发来的信息,说有人要给公司无偿捐助五百万。郝姐觉得难以置信,不是贷款和借款,谁这么有心帮他们呢?大家也是众说纷纭,担心会不会是一个陷阱?

歹徒被吓到了,不由自主松开了郝姐。问话的人走近他们,原来是小区的邻居,邻居道:“是郝姐,这是谁呀?大半夜拉拉扯扯的。”

郝姐约了捐赠者见面,但那天捐赠者却没有出现,只到了一封信。郝姐迫不及待地打开。信上第一句话:你还记得二十年前冬天夜晚的抢劫案吗?

郝姐后来把自家房子拿出来抵押应对了那场危机。那个所谓的侄子从来没有出现过,家人都认为她碰到了骗子劫匪。

郝姐一愣,那曾是她生命里的惊涛骇浪,当时着实吓得不小,对当时的生活也算波动极大。这些年倒是淡忘了,这经提起,细节也就汹涌而来。

这封信正是那位“侄子”写的,他说那次抢劫的是他父亲。他父亲从没有想过生命绝望中唯一的抢救居然遭受了那样的奇遇。郝姐给的钱是雪中送炭,让他绝处逢生,他病好后,南下深圳发展不错,他们好多次找寻郝姐,都未果。

郝姐如她的姓一般,是个好人,也挺有能力。当年拉着一帮下岗职工办起了家具厂,不过累死累活,家具厂也只是刚刚解决了大家的温饱问题,还时不时出现资金短缺的状况。

作者简介:江西南昌人,现居美国夏洛特。诗歌散文小说剧本作品发表于海内外各类报刊。国内外已出版小说《搭错车》《坏环扣》《花落的声音》《一路狂奔》《梦落纽约》。最新长篇《疫情忆情》正在出版。《梦落纽约》版权签出,改编成40集电视连续剧,本人主笔编剧。

郝姐如她的姓一般,是个好人,也挺有能力。当年拉着一帮下岗职工办起了家具厂,不过累死累活,家具厂也只是刚刚解决了大家的温饱问题,还时不时出现资金短缺的状况。

从亲戚家出来,郝姐错过了末班公交车。她的心情依然是愉快的,想着就走五站地也挺好,当散步一样,绝不能浪费钱去打士的。

终于快到家了,忽然郝姐的脖子给人从后面钩住:“把包给我!”对方的声音里带着颤抖。郝姐反应过来碰到抢劫的了,她死活不松手,拼命地和歹徒搏斗。歹徒似乎也是拼了命的,郝姐的脖子给箍得紧紧地也喊不出声。对方见郝姐根本没有松

若不是那年的归国旅行,青月的人生将会完全不同。也许,她会继续在洛杉矶顶级律师事务所拿着优厚薪水,做一个美名在外的律政佳人。

日子像金色的水影,在洛杉矶海滩的潮涨潮落间,摇晃成昨昔。青月站在礁石上,迎着冷冷海风,神色复杂,凝望着海天交界处那一条狭窄而平静的直线。

青玉靠在餐桌前,夹起一个春卷,轻轻蘸着浅碟中的米醋。在美生活十多年,她还是吃不惯美式饭菜,依旧离不开最爱的春卷和酒酿。

几年前,母女俩买了飞往苏州的机票,怀着复杂的心情回到阔别十多年的家。屋子里落满了灰,她打扫了三天。为了消遣倦意,母女俩决定看一场昆曲。

左手一个盘碗,一个悠缓转身,一个云手,走几步圆场,眼波流转,水袖轻颤,红酥手轻轻一抬变做兰花指。

一曲终了,青玉沉浸在故事里,一动不动冥想着,时间好像凝固了。突然,台上下发出雷动掌声。她看见女儿眼含热泪盯着她,台上的青衣激动向她走来。

崔森森 (美国)

胡笳十八拍 (短篇小说)

台。青月只身返回洛杉矶途中,将苦读多年获得的哈佛大学毕业证书和律师执照毫不留恋地统统扔进太平洋。

青玉坐在影院中,看见女儿从高空坠落的镜头,立刻昏厥了过去。等她醒来,青月已经赶回苏州,在病床前握着青玉的手。

青玉收到女儿的来信时,正在加紧排练昆曲《续琵琶》。这是一出失传了300多年的昆曲,讲述了与《文姬归汉》相同的故事。

她推开窗子,迎面是隆冬季淡淡的白雾,呼一口气就能看见白色的晶状体在面前凝珠飘落,细细碎碎飞落在空中,抓也抓不住。

耳畔千军万马轰隆而过,她看见陈留郡的混战厮杀中,一个魁梧英俊的匈奴男人将她掳进了华丽的大帐,她知道那是匈奴左贤王。

玉翻过一页剧本,想起蔡邕被董卓以“诛灭九族”相逼,迫不得已入朝为官。虽装疯卖傻,拒绝效力,却逃不过劫命。

青月对青月提示过几次,她把蔡文姬的情绪不到位,所有表演都虚浮在表层的肢体和面部语言上。

董卓死后,群雄逐鹿,典军校尉曹操趁乱起兵,攻入京师,封魏公。蔡文姬已在匈奴生活十载有余,胡地冰霜让她苍老了许多。

黄沙漫天,风卷残云。文姬与一双儿女,这边是舐犊情深骨肉亲情,那边是日思夜想故国山河,砍断哪一边都痛彻心扉。

青月抬起头,漆黑的街角亮着一盏昏灯。似乎起风了,她关上窗,突然想起了父亲,她已不记得最后一次见到父亲时自己多大。

来。乔治睡眼惺忪走出了卧室,看见她便不耐烦地警告:赶快睡觉,公演不能出错,否则饶不了她。

第二日公演,青月憔悴着一张脸,被舞台妆遮住。她将文姬的悲痛欲绝演绎得丝丝入扣,台下不时有观众的抽泣声响起。

青月随着昆剧团在全国巡演,《续琵琶》获得极大成功。她沉浸在蔡文姬的世界,不能自拔。日日夜夜与文姬同吃同住,与她同登昆曲舞台。

青月带着十个月大的女儿回到苏州,仿佛离开了一个世纪。母亲穿着一身昆曲行头,正对着镜子回味文姬的一颦一笑。

十几年后,青月和母亲坐在昆曲舞台前,观看女儿青依的昆曲首演。台上的青依眼波流转,眉目如画,一抬手,一回眸,皆似青玉模样。

作者简介:崔森森,旅美画家、作家、教师、摄影师。多次举办个人画展,文学作品散见海内外报刊、杂志和网络。



宅家日记 Day 618

11月30日,星期二,晴。院里的花草树木长势很快,时间久了就参差不齐。今天我们又决定请园艺师来帮我们修剪。

推荐的,虽然他的报价不是最低的(最低的一位报价是100英镑,但他是一位年轻人,没有园艺师证书,先生担心他剪不好,所以没采用)。

这次先生采纳我的建议,多请几人报价,修剪三棵果树最终由450英镑降到150英镑;且果树修剪完,双方都很满意且达成了长期合作协议。

静好 (英国)

疫情下的英伦真实生活

势。据可靠数据报告:今天新增确诊39,716人次,新增死亡159人。面对当前严峻形势,英首相紧急召开发布会,公布抗疫新规定:在公共场合强制佩戴口罩。

- 1.所有前往英国的旅客须在抵达第2天进行新冠PCR测试。
2.在收到检测结果前,所有旅英人士都必须自我隔离。
3.所有疑似Omicron病例的接触者须自我隔离10天。
4.将考虑为更广泛的人群打加强针,并缩小第二剂与加强剂之间的时间间隔。
5.所有人乘坐交通工具或外出购物时需佩戴口罩。

人为18岁。一般年轻人满18岁后,会主动搬出去自己住,或上大学或找工作,不会与父母再住在一起。

有用信息与大家分享,关心邻居,彼此照应、互帮互助等等。此项活动很暖心,在疫情加重的黑暗时期,只有互帮互助,人类才能共同迈向曙光。